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ПОРУШЕННЯ ЛІПІДНОГО ОБМІНУ  НА ФОНІ 

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО  МЕТАБОЛІЧНОГО СИНДРОМУ ТА 

НИЗЬКОРІВНЕВОГО ХРОНІЧНОГО ЗАПАЛЕННЯ ПЕЧІНКИ 

Кузьміна І. Ю. 

Харківський національний медичний університет, 
м. Харків, Україна 

 irina.u.kuzmina@gmail.com 

  

Вступ. Метаболічний синдром (МС) є однією з найбільш актуальних 

проблем сучасної медицини, він є ланцюгом взаємопов'язаних порушень в 

першу чергу ліпідного та вуглеводного обмінів.  Ожиріння, як правило, є одним 

із ключових моментів розвитку та прогресування інсулінорезистентності (ІР) та 

пов'язаних з нею метаболічних порушень. Надмірне відкладення вісцеральної 

жирової тканини асоційовано з атерогенним ліпідним профілем та 

порушеннями в системі згортання крові. 

Відомо, що підвищення активності жирової тканини стимулює адипоцити 

до вироблення про- та протизапальних медіаторів, що призводить до розвитку 

низькорівневого хронічного запалення (НХЗ), яке практично не має клінічних 

проявів, проте може бути виявлено щодо підвищення в крові чи гомогенаті 

органу біохімічних маркерів – цитокінів. 

Важливе місце в активному регулюванні розвитку МС займає печінка, 

оскільки відіграє ключову роль у метаболізмі, забезпечуючи всі види обміну 

речовин: вуглеводного, ліпідного, білкового, беручи велику участь у 

нейроендокринній регуляції та формуванні неспецифічного та специфічного 

імунітету.  

Метою цього дослідження було визначення порушень ліпідного обміну 

на фоні низькорівневого хронічного запалення печінки при 

експериментальному метаболічному синдромі. 

Матеріали та методи. Дослідження проведено на 360 білих щурах 

популяції WAG/G Sto, трьох вікових груп: 1 група – щури 4-х – 5-и місяців, 2-я 

група – 10-і – 11-и місяців та 3-я група – 18 місячні тварини. Додатково, кожна 

група була поділена на підгрупи за статтю та за терміном моделювання МС 

(«А» – 1 місяць дієти, «В» – 3 місяці та «С» – 6 місяців дієти. У кожній групі 

був свій контроль – 12 здорових щурів. Експеримент проводили на тваринах, у 

яких спостерігається максимально близька схожість з біохімічними та 

гістоморфологічними параметрами людини, що дозволяє з достатньою 

впевненістю екстраполювати результати дослідження на людський організм. 

МС моделювали на щурах шляхом активації «добровільної» гіперфагії: 

тваринам на тлі висококалорійної дієти проводили фармакологічну корекцію 

почуття голоду.  

Про виразність порушень ліпідного обміну на фоні гострої запальної 

реакції печінки здійснювали завдяки  показників ліпідного обміну в плазмі: 

загальний холестерин (ЗХС) визначали фотометричним методом; холестерин 

ліпопротеінів високої щільності (ХВЩ) методом осадження в сироватці крові; 

холестерин фракції ліпопротеінів низької щільності (ХНЩ) ензиматичним 
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методом з використанням наборів Biocon (Німеччина) на біохімічному 

аналізаторі (США). Для підтвердження розвитку гострої запальної реакції у 

сироватці крові щурів визначали вміст  С-реактивного білку в сироватці крові 

(СРБ) за допомогою «СРБ-латекс-тест» (Україна). 

Тварин виводили з експерименту методом миттєвої декапітації. 

Експерименти проведені відповідно до "Загальних принципів проведення 

експериментів на тваринах", схвалених І Національним конгресом з біоетики 

(20.09.01 р. Київ, Україна) та погодженими з положеннями "Європейської 

конвенції про захист хребетних тварин, що використовуються для 

експериментальних та інших наукових цілей" , а також відповідно до вимог та 

норм, типового положення з питань етики МОЗ України № 690 від 23.09.2009 

р.). Отримані дані піддавали статистичній обробці методом варіаційної 

статистики із застосуванням пакету програм STATISTICA 6.0. Достовірними 

вважали різницю між порівнюваними групами при значеннях р<0,05. 

Результати та їх обговорення. У всіх трьох експериментальних групах 

при розвитку МС  відзначалося збільшення маси та обсягу печінки, порівняно з 

контролем. Морфометричне дослідження печінки показало, що інтенсивність 

ознак жирової дистрофії у тварин проявляється пропорційно до термінів 

експериментального моделювання МС.  

Встановлено, що у тварин при експериментальному МС спостерігаються 

ознаки дисліпідемії, що характеризується підвищенням рівня ХНЩ та 

зниженням ХВЩ,  що свідчить про ранні ознаки атеросклерозу. У групі 

молодих тварин паралельне збільшення обох показників у початкові терміни 

змінюється зниженням концентрації  ХНЩ і СРБ як у самців так і самок. У 2 

групі зниження концентрації СРБ відбувається і фоні стійкого зростання ХНЩ. 

У групі старих тварин спостерігалося наростання ХНЩ та СРБ у всі терміни 

експерименту, як до контролю, так і порівняно з іншими експериментальними 

групами. Ймовірно, у старих тварин є свої особливості розвитку НХЗ, які 

залежать від активності біологічно активних компонентів  на свідчать про зрив 

адаптаційних механізмів, які обумовлюють  вікову специфічність формування 

МС.  

Збільшення рівня СРБ асоційовано із віком. У старих тварин на тлі 

розвитку МС рівень СРБ значно вищий у порівнянні з групою молодих та 

статевозрілих тварин. Відсутність клінічних ознак  СРБ у молодих тварин може 

свідчити про те, що в гепатоцитах на фоні аліментарного навантаження 

відбувається пригнічення синтезу білків гострої фази запалення печінки, 

переводячи його на рівень низько диференційного, млявого процесу. 

Порушення ліпідного обміну в гепатоцитах впливає на рівень СРБ у 

ранніх термінах формування метаболічного синдрому.  

Висновки. Вивчення запальної реакції при метаболічній активності 

печінки  на тлі експериментального метаболічного синдрому мають значення 

для оцінки порушень ліпідного обміну, ознак жирової дистрофії   та  

атеросклерозу. На тлі експериментального моделювання метаболічного 

синдрому спостерігається зміна морфофункціональних характеристик тканини 

печінки, що призводить до метаболічної перебудови гепатоцитів. Визначення  
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С-реактивного білка у сироватціі крові відіграє ключову роль у формуванні 

класичної запальної відповіді, тому визначення його в субклінічних дозах 

свідчить про формування механізмів низькорівневого хронічного запалення.  

Ключові слова: експериментальний метаболічний синдром, 

низькорівневе хронічне запалення, ліпідний обмін, фракції ліпопротеінів. 
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